

文艺鄞军 系列访谈①

编者按

鄞州,原为鄞县,具有千年悠久历史。至迟在夏朝初,“鄞”已成为确定的地名。千百年来,鄞州人文荟萃,群星闪耀,给我们留下了无数动人的文艺作品。如今,在这样一个新时代,鄞州的文艺事业继续蓬勃发展,迸发出新的气象,也孕育出了一批在全国有影响力的“文艺鄞军”。今起,本报将推出“文艺鄞军”系列访谈,来探寻他们的个人成长史及其创作的功之处。

徐海蛟:深耕散文新天地

徐海蛟一直在纯文学的天空下行走,少年时代写诗,后来写小说,但他最爱的还是散文。他说,在很多人都喜欢以小说家和诗人自居的年代,他期望他能在散文上有所作为。

徐海蛟说,从古到今,散文都是读者阅读最广泛的文体,但阅读最广泛的文体,要写出新意写得精彩恰恰又非常不容易。他少年时代开始写作,并一直在散文之路上探索。一开始,他的散文写作是无序的,外界的触动和情绪的冲动让他想要一吐为快,他就动笔写篇散文。这种随意率性的写作能走多远?现代散文能朝什么方向发展?徐海蛟开始了思考,渐渐他就有了努力的方向。2008年,徐海蛟开始书写他散文的第一个系列作品——乡村记忆系列,这些作品后来结集成为他的第一本散文集《纸上的故园》。2010年,他的第二本散文集《见字如晤》出版,这是他散文写作的第二个台阶:历史人物系列。2014年,他又将目光投向了现实中的人,开始寻找生活里一些命运奇特的小人物。他用一年时间不断走访,走进寺院,来到街头,走向乡野,又用一年时间完成了第三个系列散文——非虚构系列。这些文字结集成了《此生有别》一书,它体现了徐海蛟对人性的思考。

从乡村小品文到历史之问、人性之思,徐海蛟的散文写作呈现出越来越开阔的气象。2016年获得“人民文学新人奖”的《无法抵达》是一篇长达一万多字的长篇散文,像一组宏大的乐章,写的是山里人进城的故事。人的迁徙与融合几乎是当下中国最不容忽视的问题,在这篇散文中,徐海蛟写下了背井离乡的人的疼痛,写下了他们的期盼、梦想和挣扎……

现在,徐海蛟的散文正朝着人性更深的角落勘探。今年,他的历史人物散文力作《故人在纸一方》,即将由广西师范大学出版社出版。

记者 陈爱红



个人简介

1980年生,宁波人,中国作家协会会员,鄞州文学艺术创作研究中心副主任。曾获第四届人民文学新人奖、浙江省五个一工程奖、浙江省优秀文学作品奖、於梨花青年文学奖等奖项。著有《纸上的故园》《此生有别》和《别嫌我们长得慢》等书。



第16届“晚报杯”足球赛海选 鄞州赛区8支队伍晋级



点球大战。

本报讯(记者 戴斌 通讯员 俞学丰 文/摄)第16届“战马·宁波晚报杯”五人制足球赛成人组鄞州赛区海选前天晚上落幕,瓜分8张晋级总决赛门票的队伍分别是:FLY联盟队、优翔国际队、钱湖人家队、义腾队、鄞新体育队、精英足球俱乐部队、华远金属队、乐农足球队。

鄞州赛区强队如云,16进8的比赛踢得非常激烈,其中有两场通过点球大战决出胜负:华远金属队在阔别宁波足球赛场两年后,如今重新归来,他们通过点球大战以5:4战胜实力强劲的义格足球队;生力军“王者荣耀”队0:0逼平老牌强队鄞新体育队,可惜在点球大战中惜败对手。

其余场次,FLY联盟、优翔国际两支强队轻松晋级,而传统劲旅七度队被本届赛事黑马乐农足球队淘汰,近几年来首次没进入总决赛。钱湖人家队和强强西西夜球会队踢得难解难分,最终钱湖人家队3:2险胜杀入总决赛;精英足球队虽以老将为主,但通过奋勇拼搏,战胜比他们平均年龄小近10岁的绿澄联队。

至此,海选赛已经完成海曙、高新区、鄞州三个赛区较量,产生了16支晋级球队。目前奉化赛区正在进行中,24支参赛队将出线4支队伍。另外,宁波杭州湾赛区5月14至18日进行,8支参赛队,出线2支;北仑赛区5月19至20日进行,12支参赛队,出线2支;余姚赛区5月17至22日进行,14支参赛队,出线3支;镇海赛区5月26至27日进行,16支参赛队,出线4支。各海选赛区出线的队伍加上去年冠军飘逸梳业队,共32支队伍进行总决赛角逐。

蔡氏宗祠周五举办公益鉴宝会

本报讯(记者 陈爱红)你家有老物件吗?你知晓它们的价值吗?5月18日上午,宁波锡器博物馆、宁波熨斗博物馆联合宁波市服装博物馆和鄞州区博物馆协会,在位于潘火街道潘火桥村的省级文保单位蔡氏宗祠内将举办公益鉴宝会,主办方邀请国家一级美术师樊国龙、华夏石刻艺术发展(浙江)研究院院长吴健、宁波资深鉴赏家周鹤鸣等6位专家为市民免费鉴定。

上午的鉴定结束后,主办方会评选出玉器组、杂项组、书画组、瓷器组等组别的一、二、三等奖,并在下午进行颁奖。

宁波首次举办 USPTA 教练员培训认证

本报讯(通讯员 杨文)2018年USPTA(美国职业网球协会)教练员培训认证宁波站于5月12日至15日在宁波市五一运动广场网球馆举行,这是我市首次举办该类网球教练员培训认证活动。

美国职业网球协会成立于1927年,是世界上历史最悠久,规模最大的网球职业教练员培训机构,是全球网球教学认证和专业发展方面的领航者。该协会今年在中国共举办八站培训认证,其中宁波是第五站,由启呈网球俱乐部承办。参加本次培训的网球教练员主要来自宁波、台州、杭州、嘉兴等城市,也有部分外省的教练员参加。担任本次培训的导师团队中,包括美国职业网球协会前任主席大卫·波特,前国手、USPTA中国区考官文俪原、文欣。

省中小学生国际跳棋赛 我市小将获佳绩

本报讯(记者 戴斌)2018年浙江省中小学生国际跳棋锦标赛前天在杭州结束,共有来自全省各地的366名运动员参加角逐,共进行两天七轮的比赛。我市参赛队伍中,海曙区古林镇中心幼儿园代表队荣获团体第一名,宁波国家高新区实验学校代表队荣获团体第三名。另外,宁

波教练员韩鹏俊被浙江省体育总会评为优秀教练员,其学员杨子逸荣获100格男子D组第一名、虞斯敖荣获100格男子D组第二名、郭晏嘉荣获100格男子D组第三名、周雨婷荣获100格女子D组第三名。接下来运动员们将备战浙江省体育大会国际跳棋项目的选拔赛,争取继续为宁波争光。

福彩开奖信息

七乐彩第2018055期:
基本号 01 12 18 20 23 27 29 特别号 19
6+1第2018055期:基本号 8 6 6 6 1 6 生肖码 龙
15选5第2018127期:03 05 08 12 13
3D第2018127期:0 2 0

体彩开奖信息

大乐透第18055期:
03 07 20 33 34 09 10
20选5第18127期:02 09 12 13 19
排列5第18127期:2 9 7 0 5
(均以公证开奖结果为准)